

**COMANDĂ**  
**pentru punerea la dispoziție de vagoane CFR Marfă**  
**pentru încărcare și transport**

1. Comanda pentru punerea la dispoziție de vagoane CFR Marfă pentru încărcare și transport se utilizează pentru punerea la dispoziție de vagoane și UTI pentru încărcare și transport. Același formular de comandă se utilizează atât pentru punerea la dispoziție a vagoanelor CFR Marfă și ale deținătorilor din Anexa nr. 4 la Dispoziția DG nr. 23/2006, cât și pentru vagoanele deținute de client, atât în trafic intern, cât și în trafic internațional CIM.

2. Modelul formularului „Comandă pentru punerea la dispoziție a mijloacelor de transport” și instrucțiunile de completare a acestuia sunt prezentate mai jos:

Data	Mențiuni	Datele se completează de	
		Expeditor	CFR Marfă
<b>Date de deasupra primei linii îngroșate</b>			
Stația ...	Se înscrie denumirea stației gestionare, atât pentru expeditorii din această stație, cât și pentru expeditorii din stațiile arondate la stația gestionară.	x	
Cod SIRUES ...	Codul stației gestionare, conform Indicatorului kilometric CFR.		x
Nr. comandă ... din data ...			x
Punere la dispoziție de vag. CFR Marfă pentru încărcare și transport - Expediere vagoane deținute de client - Trafic intern - Trafic internațional	Se înscrie un „X” în pătratul aferent situației pentru care se depune comanda.	x	
<b>Secțiunea DATELE DE IDENTIFICARE ALE EXPEDITORULUI</b>			
	Toate datele dintre cele două linii îngroșate din această secțiune se completează de expeditor conform formularului.	x	
<b>Secțiunea DECLARAȚII ALE EXPEDITORULUI</b>			
	Toate datele dintre cele două linii îngroșate din această secțiune se completează de expeditor conform formularului.	x	
Stația de expediere	Se înscrie denumirea stației de expediere (gestionară sau arondată).	x	
Stația de efectuare a formalităților vamale	Expeditorul trebuie să indice stația unde dorește să i se îndeplinească formalitățile vamale.	x	
Cod	Toate codurile din această secțiune se completează de CFR Marfă.		x
Ruta	Dacă expeditorul nu indică ruta de transport, aceasta se alege de CFR Marfă.	x	

Tabel de date referitor la vagoane și marfă Seria vag / Tip UTI	Pe fiecare rând din tabel se completează datele aferente unui fel de marfă. Expeditorul înscrie tipul vagonului/UTI solicitat pentru transport.	x	
Mențiuni privind plata tarifelor	Se înscriu, după caz, coduri de plată centralizată, numere de contracte, precum și mențiunile pe care trebuie să le înscrie în scrisoarea de trăsură locală în rubrica Mențiuni de francare, respectiv în căsuța 20 a scrisorii de trăsură CIM.	x	
Instrument de plată	Clienții care nu au alte contracte de plată centralizată înscriu un „X” în pătratul aferent instrumentului de plată ales.	x	
<b>Secțiunea CONDIȚII DE ACCEPTARE LA TRANSPORT</b>			
	Toate datele dintre cele două linii îngroșate din această secțiune se completează de CFR Marfă conform formularului.		x
Tabel de date referitor la vagoane și marfă Seria vag / Tip UTI	Pe fiecare rând din tabel se completează datele aferente unui fel de marfă. CFR Marfă înscrie tipul vagonului/UTI pe care îl acceptă pentru transport.		x
Data și ora convenite pentru punere la dispoziție/luare în primire	Aceste date pot diferi de cele din tabelul similar care se completează de expeditor la secțiunea <b>DECLARAȚII ALE EXPEDITORULUI</b>		x
<b>Înscrieri sub ultima linie îngroșată</b>			
Reprezentant CFR Marfă	Se înscrie în clar numele și prenumele salariatului CFR Marfă care acceptă comanda, precum și semnătura acestuia.  Se aplică ștampila stației gestionare a stației de expediere.	x	
Reprezentant client	Se înscrie în clar numele și prenumele clientului împuternicit să primească comanda, precum și semnătura acestuia.  Se aplică ștampila expeditorului.		x

3. Comanda completată de client, semnată și ștampilată în secțiunea Declarații ale expeditorului se depune de client la stația gestionară a stației de expediere.

4. Condițiile de acceptare la transport, completate se semnează de reprezentantul CFR Marfă, se ștampilează și se comunică clientului, conform înțelegerii.

5. Dacă nu este stabilit altfel prin contracte / acorduri / convenții, reprezentantul clientului semnează și ștampilează în cel de-al doilea spațiu alocat din comandă pentru:

- condițiile de acceptare la transport comunicate de CFR Marfă și pentru
- luarea la cunoștință a Condițiilor generale de transport ale CFR Marfă și acceptarea acestora

iar apoi transmite la stația gestionară a stației de expediere comanda acceptată.

Sucursală CFR Marfă \_\_\_\_\_ Stația \_\_\_\_\_ Cod SIRUES \_\_\_\_\_

**COMANDA nr.** \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ **din data** \_\_\_\_\_

Punere la dispoziție de vag. CFR Marfă pentru încărcare și transport

Expediere vagoane deținute de client

Trafic intern

Trafic internațional

**DATELE DE IDENTIFICARE ALE EXPEDITORULUI**

Denumire \_\_\_\_\_ CUI \_\_\_\_\_ Nr. înreg. Reg. Com \_\_\_\_\_

Adresa: \_\_\_\_\_

Telefon: \_\_\_\_\_ Fax: \_\_\_\_\_ Email: \_\_\_\_\_

**DECLARAȚII ALE EXPEDITORULUI**

Stația de expediere \_\_\_\_\_ Cod \_\_\_\_\_

Loc punere la disp. a vagon. / Loc luare în primire vagon \_\_\_\_\_ Cod \_\_\_\_\_

Stația de efectuare a formalităților vamale \_\_\_\_\_ Cod \_\_\_\_\_

**Destinatar** Denumire \_\_\_\_\_ CUI \_\_\_\_\_ Nr. înreg. Reg. Com \_\_\_\_\_

Adresa: \_\_\_\_\_

Telefon: \_\_\_\_\_ Email: \_\_\_\_\_

Țara de destinație \_\_\_\_\_ Stația de destinație \_\_\_\_\_ Cod \_\_\_\_\_

Loc de livrare \_\_\_\_\_ Cod \_\_\_\_\_

Ruta: \_\_\_\_\_

Seria vagon / Tip UTI	Număr de vagoane /UTI	Regim prop. vagon. <sup>1)</sup>	Denumirea mărfii	Cod NHM	Cod ONU pt mrf peric.	Transport excepțional	Masa mărfii / vagon <sup>2)</sup> [kg]	Accept Portuar	Data și ora solicitate pt punere la disp / luare în primire

Mențiuni privind plata tarifelor

1) Tarife de transport <sup>3)</sup> \_\_\_\_\_

2) Tarife accesorii în stația de expediere <sup>3)</sup> \_\_\_\_\_

3) Tarife accesorii în stația de destinație și în parcurs <sup>3)</sup> \_\_\_\_\_

Instrument de plată  Ordin de plată  CEC confirmat de bancă  Mandat Postal  Numerar

Observații: \_\_\_\_\_

**Reprezentant client**

**CONDIȚII DE ACCEPTARE LA TRANSPORT**

Seria vagon / Tip UTI	Număr de vagoane /UTI	Regim prop. vagon. <sup>1)</sup>	Denumirea mărfii	Cod NHM	Cod ONU pt mrf peric.	Transport excepțional	Masa mărfii / vagon <sup>2)</sup> [kg]	Accept Portuar	Data și ora convenite

Alte condiții de acceptare la transport <sup>4)</sup>: \_\_\_\_\_

Date de contact pentru avizarea CFR Marfă \_\_\_\_\_

Tel. Stație \_\_\_\_\_

Tel. Sucursală \_\_\_\_\_

**Clientul a luat la cunoștință condițiile generale de transport ale CFR Marfă și le acceptă.**

**Reprezentant CFR Marfă**

**Reprezentant client**

<sup>1)</sup> Se completează cu litera R, pentru vagoane puse la dispoziție de transportator, respectiv cu litera P, pentru vagoane deținute de client

<sup>2)</sup> În cazul UTI-urilor, se completează cu masa brută a UTI-ului

<sup>3)</sup> Se indică denumiri și coduri de tarife accesorii, numere de contracte, coduri de plată centralizată și mențiuni de plată (francat, transmis, Incoterms, etc.). Se menționează, dacă este cazul, durata estimată pentru încărcarea - descărcarea vagoanelor (durata de utilizare), în ore.

<sup>4)</sup> Dacă este cazul, se va indica și dacă se acceptă sau nu plata conform solicitării clientului.